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8 Berechne und gib den Namen des Rechenausdrucks an.
a) 24-19)-7 b) (13 +11) + (13 - 11) c) 39-[30- (7 +15)]

9 Schreibe die Aufgabe zunichst als Rechenausdruck und berechne.
a) Subtrahiere 12 von der Differenz von 67 und 48.
b) Addiere das Produkt von 9 und 5 zur Summe von 9 und 5.

—0
@ 10 Schreibe den Rechenausdruck zun&chst in Worten wie in Aufgabe 9 auf. Berechne. 7u Aufeabe 10:
a)19 +(9 - 5) b) 77 - (80 - 78) ) (24-3)+24 ST
d)7-(67-61) e)(2-9)+ (76 -18) f) (187 -178):3 + Summe,
addieren
© 11 st die Aussage zur Reihenfolge der Rechnungen richtig oder falsch? B El:gf::ﬁzren
Berechne den Rechenausdruck. - Produkt,
. multiplizieren
# B ¢l 1D a4) Dic zuletzt ausgefihrte Rechnung muss B sein. . Quotient,
(120 — 56) = [(19 — 10) = 7] b) Man darf als crste Rechnung # ausfihren. dividieren

¢) Die Rechnung C muss nach der Rechnung D ausgefanrt werden.

@ 12 Ubertrage in dein Heft und setze fiir | | die fehlende Zahl ein.

a)12+ (1 +9) =30 b)19 + (11 -2) =40 0)30-(14+1)=0

d)(1+4)-9=20 e) 1-(34+10)=0 f) 11-(4-10)=10

2)(1+6)+(18-7) =41 h)[(41-16)-1]1-7=10 i) 11-[76 - (100 - 79)] =1
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13 Schreibe den Rechenausdruck (451 -389) - 10 zun&chst in Worten auf. Berechne.

14 Ubertrage in dein Heft und setze fiir | | die fehlende Zahl ein.
a)45-( +34)=0 b) "+ (156 - 130) =100 c)(29-1)-(7+6)=5

® 15 Welche Zahl muss man fiir | | einsetzen?
a) ((1+0)-(C1-1)=1000 b)[("1+)-2]-11=300 o[(C1+5-]-11=5

® 16 a) Wie lauten die Rechenausdriicke Nr. 5
und Nr. 6?
b) Welche Nummer hat der Rechenaus-
druck mit dem Wert 92?
c) Kann bei einer Nummer der Wert 999
vorkommen? Begriinde.
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sie an der Spiegelachse g.
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